

ПОГОВОРИМ О КАЧЕСТВЕ

Государство ежегодно ассигнует большие средства на жилищное строительство. Строители обязаны расходовать эти средства с наибольшей пользой для дела и строить красивые, прочные жилые дома.

К сожалению, отдельные руководители Промстройуправления забывают об этих условиях. Жилые дома здесь строятся и дорого, и плохо.

Дом № 489 по улице Ленина. Он еще строится, но выглядит так, словно испытал разрушительное действие землетрясения.

Дом смотрит на улицу пустыми глазами окон. Около дома исходу кучи битого кирпича, моволиты застывшего бетона и раствора. Выпуклый еще при рыхле котлованов грунт нагроможден в самых неподходящих местах.

Нам кажется, что он умеет пользоваться этими инструментами, знает также и технические условия строительства. Почему же он не делится своими знаниями с начальником участка жилищного строительства г. Абраменко и прорабом г. Абраменко, не контролирует их работу, допускает в строительстве меру «на глаз»? Отсюда и беспорядки в строительстве, брак и переделки.

И землетрясение здесь, конечно, не причём. Уродливые, но дорогостоящие дома — результат безответственного отношения к своим обязанностям гг. Бариль, Абраменко и Абраменко.

Жилые дома строятся не на год и не на два, они должны простоять много лет. Следовательно, строить их нужно красиво и прочно, чтобы детям и внукам нашим не стыдно было за работу своих отцов и дедов.

И. Каменко,
М. Поповенко.

Внутри дома можно видеть, как под руководством начальника участка г. Абраменко строители доводят готовые штукатурные перегородки, так как при установке перегородок упустили из виду, что от дымоходов до деревянных частей здания должно быть не менее 38 сантиметров зазора.

В комнатах подоконные доски установлены с разницей по высоте в 13 сантиметров, а дверные полотна — на 8—9 сантиметров, причем полотна внизу имеют зазор до 5 сантиметров.

Пол должен быть прочным, чтобы в праздник без опаски можно было гостей пригласить и сидеть.

Но на полу, который сделан в этом доме, не только плясать, но и ходить нужно осторожно.

Доски пружинят, как сиденье дивана.

Как правило, полы настилаются из чисто выструганных досок, но г. Абраменко каждую третью доску положил нестроганную.

Тот Абраменко оправдывается, что такие доски ему привезли. А зачем же он их укладывал? Об этом он умалчивает.

Невольно спрашиваешь себя: «Неужели главный инженер управления г. Бариль за 20 лет своей инженерной деятельности не научился пользоваться такими простыми инструментами, как рулетка и уровень?»

Завод дымит. Но многие автомашин, присланные на завод за кирпичом, выходит из заводских ворот порожние. Кирпича на выставочных площадках всегда мало. Брак — более, чем достаточно. Вот грузится два самосвала половником и боем кирпича. Указывая на эти самосвалы, старший мастер, Анатолий Николаевич Тарасов, говорит:

— Перед вами процесс «самосбедания».

— Грубо, Анатолий Николаевич, поточно объясните, — вступает в разговор начальник цеха Борис Андреевич Колпаков.

— Погрузка брака в самосвалы, — добавляет он, — это начало производственного цикла переживания из пустого в порожнее.

Далее начальник цеха подробно рассказывает, как половник, бой кирпича на самосвалах отвозит и дробильное отделение. Там его перемалывают, перемешивают с глиной. Затем смесь проходит последовательно все стадии процесса производства кирпича-сырца. После сушки сырец поступает на обжиг в кольцевые печи, а там снова часть продукции превращается в брак.

В подтверждение своих слов Борис Андреевич проводит желающих в печи обжига или показывает выставку готового кирпича.

Действительно, в печах обжига большая часть кирпичей с трещинами. Когда садчики берут его в руки, он ломается. При выставке кирпич, конечно, сортируют. Бывает, что до 30

Из пустого в порожнее

процентом уходит в брак, который идет снова на переработку.

— Брак у нас планируется, — поясняет начальник цеха.

— Мы брак используем, как отощитель глины, ибо нет других компонентов. Брак, следовательно, предусмотрен технологией производства. И вообще, такова установка вышестоящего начальства.

Вышестоящие начальники — это директор завода Шумков и главный инженер Виленский, которые вместо того, чтобы разработать технологию производства качественного кирпича, подобрать и обеспечить завод необходимыми отощителями глины, занялись переживанием из пустого в порожнее.

Вызывает недоумение некомпетентность в делах руководства завода руководителей треста «Башуглеразстрой». В минувшем квартале завод дал строителям города 2.041.000 штук кирпича, при плане 2.300.000. Государственный план завод не выполнил и нанес тресту убыток в сумме 1.174.000 рублей.

Нет должного порядка в цехах завода и в апреле. Выпуск брака продолжается. Оборудование завода используется для перемалывания непригодного для строительства кирпича. Вопрос о подготовке сырья и компонентов, необходимых для выпуска качественной продукции, так и остается нерешенным. В цехах низкая культура производства. Средняя производительность труда составляет менее 70 процентов.

Строителям нужен кирпич высокого качества. Не пора ли прекратить выпуск брака, а Шумкову и Виленскому напомнить об Указе Президиума Верховного Совета СССР, квалифицирующем выпуск недоброкачественной продукции как преступление, сурово караемое законом.

В. Кирьянов

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Недостойное поведение мастера

Мастер, как полноправный руководитель порученного ему участка, пользуется в нашей стране авторитетом.

Наш мастер Василий Николаевич Иванов (второй участок Прострой) не достоин уважения, потому что не выдала его руководящая роль.

Не так давно, получив задание разобрать железнодорожные пути на одном из тупиков, Иванов дал нам указание, где начать работы. Пути мы разобрали, вызвали трактор и повезли рельсы на новое место.

Оказалось, произошла ошибка. Разобрали пути, нужные для производства. Иванов предложил восстановить железнодорожный путь, а оплату за труд пообещал компенсировать на других работах.

Мы на обман не пошли. Мастер стал угрожать. Он вообще с рабочими грубит, а бывает, занимается и вымогательством.

Есть факты, когда Иванов собирает на вынужку по 5 рублей с каждого рабочего, обещая сделать приписку в наряде.

Возможно, он и производит недопустимые «вольности» при закрытии нарядов. Этого сказать не можем, так как работаем, не имея нарядов на руках. Наряды выписываются и закрываются в конце месяца.

Наряд на производство работ по разборке и восстановлению пути мы так и не получили. А вот рабочие, которые работали на заготовке дров и соорудили погреб для мастера, получили за свой труд.

Приведенные факты красноречиво говорят, почему наш мастер не достоин уважения.

Рабочие: Голубев, Антонов, Хлебков, Якунов и другие. (Всего 11 подписей).

БРАКОДЕЛЫ НЕ НАКАЗАНЫ

На втором участке Промгостройуправления еще много случаев брака. Например, стены сушильно-прессового корпуса, которые возводила бригада г. Раимова, просеиваются. В железобетонных конструкциях сквозные раковины.

Есть факты, когда при возведении стен пропускаются

дверные и оконные проемы, а потом стены разрушают, чтобы вставить оконные переплеты или дверные коробки.

В строительстве допускаются брак, а начальник т. Калачев либерализирует, бракоделы остаются безнаказанными.

Н. Воронов.

морщится, образуя складки, которые и представляют собой горные цепи. Однако подобное объяснение происхождения гор не полное, так как образование гор происходит гораздо сложнее.

Слой осадочных пород лежал на дне водоемов планеты, но в горах мы видим, что эти слои изогнуты, наклонены круто или стоят отвесно. Такое изменение их формы происходит от сильного давления слоев горных пород, лежащих выше. В глубине земной коры горные породы могли очень сильно изгибаться в складки, разрываясь лишь незначительно. Эти изгибы происходили очень медленно. Но когда сила давления была слишком большой, то пласты разрывались в том или другом месте и части их надвигались друг на друга.

Разрывы пластов горных пород происходили также и от других сил, поднимавших расплавленные массы из земных глубин к поверхности земли.

Эти силы разрывали большие трещинами земную кору, по которым одна сторона поднималась вверх или другая опускалась вниз. Такие разрывы и перемещения земной коры называются сбросами. При сбросах перемещаются иногда целые участки, огромные глыбы земной коры. Они тоже образуют горы, но совсем другого вида, чем те, которые получаются при образовании складок. Это неуловимые глыбы.

Расплавленные горные породы по трещинам проникали на поверхность земли, создавая вулканы, или застывали на некоторой глубине от поверхности земли. И сейчас еще можно встретить вдоль берегов Тихого океана местности, где земная кора сильно прорвана трещинами и где много огнедышащих гор-вулканов.

Какие же силы создали горы? Для этого надо вспомнить, что все тела при нагревании расширяются, а при охлаждении сжимаются.

Вследствие остывания зем-

ного шара в недрах земли с начала ее образования и по настоящее время идет борьба сил притяжения и отталкивания частиц. В результате твердая земная кора колеблется и на ее поверхности создаются неровности. Это сжатие и расширение происходит попеременно, в виде толчков. Вслед за сжатием обычно наступает и расширение. Складчатость горных пород вызвана сжатием их в подвижных участках земной коры, а поднятие складчатых толщ и превращение их в горные цепи происходит при расширении, сменившем сжатие. По образовавшимся трещинам и эти толщи проскакивают снизу из глубин, расплавленные массы. Последние сильные движения на земле происходили более миллиона лет назад, слабые же движения продолжают и в настоящее время.

Возникшие горы не остаются неизменными. Кроме горообразовательных движений, резко отличающихся очертание гор, действуют, хотя и очень

медленно, но зато постоянно и другие силы. Это — мороз и жар, дождь и снег, вода и ветер, растения и животные. Действие всех этих сил в совокупности называется выветриванием.

Силы выветривания незаметно, изо дня в день, из века в век разрушают горы. Их работу мы не видим, но результаты выветривания гор заметны везде и форме разнообразных скал, башен, стен, осмелей; и вся красота гор является следствием работы этих сил.

Нет такого места на земле, где бы не работали силы разрушения, придавая горам красоту, но и постепенно уничтожая их в течение десятков и сотен тысяч лет. И рано или поздно, в зависимости от высоты гор и твердости горных пород, их слагающих, горы исчезнут с лица земли. Например, на Украине мы встречаем остатки древних гор в виде отдельных холмиков.

Плоские возвышенности или

даже равнина, оставшиеся на месте уничтоженной горной системы, иногда подвергаются новому воздействию горообразовательных сил. Они создают на старом месте новые горы, которые можно назвать возрожденными. Однако эти горы всегда отличаются от уничтоженных и по своим формам и по своему строению. В возрожденных горах можно отнести длинные горные цепи Алтай в Сибири, Тянь-Шань в Средней Азии, Уральские горы.

Можно назвать омоложденными те горы, которые разрушительные силы еще не успели превратить почти в равнину, но значительно понизили и придали им более живописный вид, таков хребет Черского на северо-востоке Сибири.

Возрожденные горы в далеком будущем тоже будут уничтожены, сглажены разрушительными силами, вторично превращены в равнину.

Так совершается круговорот веществ в природе.

Международный обзор

Народы Азии — против агрессивной политики США

Остались считанные дни до открывающегося 26 апреля совещания в Женеве, на котором должны быть рассмотрены такие важнейшие международные проблемы, как мирное урегулирование корейского вопроса и восстановление мира в Индо-Китае. Народы Азии жизненно заинтересованы в таком разрешении этих проблем, которое способствовало бы не только укреплению мира в Азии, но всеобщему смягчению, касающемуся международной напряженности.

Поэтому вопрос, связанный с настоящим совещанием, стоит в центре внимания общественности всех стран Азии. Происходит процесс мобилизации всех патристических, миролюбивых сил континента на борьбу за мир и безопасность. Это необходимо, потому что определенные круги в США уже сейчас пытаются соорудить препятствие на пути к мирному урегулированию вопросов мира в Азии. В этом убеждают, например, воинственные призывы, все настойчивее раздающиеся в Вашингтоне по мере приближения Женевского совещания. За последнее время представители правящих кругов США сделали немало заявлений, которые, как отмечает индийская газета «Свадхината», «ясно показали азиатским народам, что Соединенные Штаты стремятся раздуть пламя войны в Азии, усилить наступление на свободу и независимость стран этого района земного шара».

Агрессивные планы США встречают решительное осуждение азиатских народов. Всеобщее возмущение и гневный протест вызывает в странах Азии американское вмешательство в войну в Индо-Китае. Индонезийская газета «Синпо» пишет, что для народов Индонезии, как и других

стран, «совершенно очевидно, что война в Индо-Китае продолжается по требованию США».

На приемах американских реакционных кругов к расширению войны против вьетнамского народа, Азия, по словам газеты, единодушно отвечает: «Руки прочь от Индо-Китаа!».

Народы Азии горячо выступают в защиту прав Китайской Народной Республики как великой державы, резко осуждая враждебные действия США в отношении китайского народа. Недавно в пакистанском городе Лахоре состоялась неофициальная конференция стран Британской империи. Представители азиатских стран заявили, что их народы никогда не примут участия ни в каких империалистических союзах, направленных против Народного Китая. Они потребовали, чтобы с Китаем «было достигнуто полное взаимопонимание, что способствовало бы успеху совещания в Женеве».

В Индии сторонники мира решили провести «День Азии».

На митингах и во время демонстраций, которые намечено организовать в этот день по всей стране, индийский народ, как указывает Всемирный Совет Мира, с новой силой продемонстрирует свою волю к миру, братскую солидарность со всеми народами Азии в борьбе против военных планов американских империалистов.

Ярким свидетельством настроений народов Азии перед Женевским совещанием является следующее высказывание индийской буржуазной газеты «Басумати»: «Азия — не вотчина США... Азиатские народы сами в состоянии разобраться какова должна быть их форма правления и какую политику им следует проводить».

На полях стран народной демократии

В странах народной демократии весенние полевые работы в полном разгаре. В текущем году все повсеместно продвигается в более сжатые сроки и на более высоком агротехническом уровне. Крестьянство этих стран уже с весны закладывает основы будущих богатых урожаев.

За прошедшую зиму в народно-демократических государствах еще больше усилилась техническая оснащенность сельского хозяйства. На полях этой весной работают десятки тысяч новых машин. В Чехословакии, например, объем механизации полевых работ возрос по сравнению с прошлой весной более, чем на 12 процентов.

В Китайской Народной Республике тысячи крестьян перед весенними полевыми работами вступили в группы трудовой взаимопомощи и сельскохозяйственные кооперативы. К началу текущего года этими формами кооперирования уже было охвачено около 48 миллионов трудящихся китайской деревни. За последнее время только в центральных провинциях страны было создано более трех с половиной тысяч новых сельскохозяйственных кооперативов.

Задача ликвидировать отставание сельского хозяйства от уровня развития промышленности, обеспечить значительный подъем сельскохозяйственного производства, чтобы полностью удовлетворить растущие потребности трудящихся, является сейчас одной из главных в странах народной демократии. Успешное проведение сева, невиданный трудовой энтузиазм, который царит сейчас на полях этих стран, показывают, что крестьянство отдаст лучшие свои силы делу осуществления этой задачи.

В. Харьков.

Безработица в Западной Германии

Демократическая печать, ссылаясь на боинские официальные данные, сообщает, что на конец марта этого года в Западной Германии (без Западного Берлина) было зарегистрировано 1.427 тысяч безработных против 1.393 тысяч безработных, насчитывавшихся на конец марта прошлого года.

Кроме того, как вынуждены признать даже боинские правительственные круги, в Западной Германии, помимо зарегистрированных безработных, есть еще по крайней мере около 1 миллиона незарегистрированных безработных; 250 тысяч безработных насчитывается в Западном Берлине.

Таким образом, на конец марта этого года в Западной Германии и в Западном Берлине армия безработных составляла примерно 2.700 тысяч человек.

(ТАСС).

В часы досуга

ЧАЙНВОРД

Составил М. Амакаев (г. Кингисепп).



При решении чайнворда следует помнить, что последние и первые буквы заданных слов совпадают.

1. Автор книги «Американская трагедия».
2. Автор песни «Молодость мира».
3. Автор пьесы «Заговор обреченных».
4. Автор пьесы «Европейская хроника».
5. Город, в котором проходила 2-й Всемирный конгресс сторонников мира.
6. Бразильский писатель.
7. Роман китайского писателя Чжоу Ли-бо, удостоенный Сталинской премии.
8. Художник, один из авторов полотна «Власть Советам — мир народам».
9. Автор поэмы «Солдат Мао Цзю-дун».
10. Автор романа «Под семью свободами».
11. Действующее лицо из пьесы А. Якобсона «Жизнь и пылающая».
12. Автор романа «Будущее за нами».
13. Известный поэт и общественный деятель США.
14. Автор поэмы «Песня мира».
15. Художник, один из авторов полотна «Во имя мира».
16. Композитор, автор «Гимна демократической молодежи мира».
17. Поэт, автор песни «Москва — Пекин».
18. Действующее лицо из пьесы А. Школьника «Счастье надо беречь».
19. Автор романа «Дипломат».
20. Поэт, автор песни «Мы за мир».

ОТВЕТ НА ЗАДАЧУ, ПОМЕЩЕННУЮ В № 34 ЗА 11 АПРЕЛЯ

Правильный ответ прислал ученик средней школы № 1 Вадим Сизиков и домохозяйка Фаткуллина и Гречушкина.

ОТВЕТ. Сапфирол, «Грачи прилетели». Шиншия, «Утро в сосновом лесу». Васнецов, «Иван Царевич на Сером Волке». Авалязовский, «Делитый пал».

Автор задания и Centre — КРАМСКОЙ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

13 апреля в Осло начался третий международный студенческий шахматный турнир.

Во встрече команд СССР и Исландии советские шахматисты выиграли две партии (Крогус и Улафсона и Антошн и Эйнарссон); две партии (Моисев — Палмарсон и Ништин — Асмундсон) закончились ничью. Корочной был в резерве. Таким образом, счет встречи команд СССР и Исландии 3:1 в пользу Советского Союза.

Команда Болгария выиграла все четыре партии у французской команды. Во встрече чехословацкой команды с шахма-

тистами Англии Филип (Чехословакия) выиграл у Кларка и Козма — у Мартина; Веселый проиграл Гиббсу; партия Алстер (Чехословакия) — Перлиц (Англия) отложена. Норвежские шахматисты две партии проиграли игрокам комбинированной команды в составе шахматистов Италии, Шотландии и Франции и одну выиграли; одна партия этой встречи отложена. Во встрече команд Финляндии и Швеции одна партия окончилась ничью, одну выиграл шведский шахматист и две партии отложены. (ТАСС).

ИЗ ЗАЛА СУДА

ХУЛИГАНЫ НАКАЗАНЫ

Народным судом города Курортна на днях было рассмотрено уголовное дело по обвинению Шестопалова Егора Сергеевича, Жидкова Петра Гавриловича и Портнова Ивана Ивановича.

Судебным следствием установлено, что Шестопалов и Жидков, войдя в преступную связь, ночью 29 января 1954 года совершили нападение на гражданина Рогонова, с кото-

рого сняли одежду и скрылись.

Шестопалов и Портнов из хулиганских побуждений 11 января 1954 года напали на граждан Кузнецова и Приходько, причинив им телесные повреждения.

Народный суд приговорил Шестопалова к 17 годам и Жидкова к 15 годам исправительно-трудовых работ. Портнов присужден к двум годам лишения свободы.

Зам. редактора О. С. КОЛЕСНИКОВА.

Горнестромкомбинат принимает заказы от организаций для фотографирования передовиков соревнования в честь Первого мая.

Горнестромкомбинат.



ЕГИПЕТ. Недавно в Каире состоялась провинциальная выставка Германской Демократической Республики. На ней были широко представлены изделия машиностроительных заводов, текстильных фабрик и предприятий других отраслей промышленности. Выставка пользовалась большим успехом у населения.

НА СНИМКЕ: главный вход на промышленную выставку ГДР в Каире. Фото Центральбюро.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Курортна, улица Шахтостроительная, № 3. Телефоны: редактора и общей редакции через коммутатор треста.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 38
СРЕДА
21
АПРЕЛЯ
1954 года.
Цена 15 коп.

Зеленые насаждения не только украшают населенные места, но и очищают воздух от пыли, обогащают его кислородом, а также являются прекрасным местом отдыха для трудящихся.

СОЗДАДИМ В ГОРОДЕ АЛЛЕИ, ПАРКИ И САДЫ

Парти и правительство неоднократно в своих постановлениях указывали на важность озеленения населенных мест. В настоящее время работы по озеленению приобретают все больший размах.

Сбывается мечта великого преобразователя природы Н. В. Мичурина о превращении нашей страны в цветущий сад.

В нашем молодом городе воздвигаются новые здания, вырастают кварталы за кварталом, но никто пока не занимался по-настоящему вопросом озеленения. В последние два года было высажено около 50.000 деревьев, но из-за отсутствия ухода за ними и охраны больше половины деревьев погибло.

Надо учесть ошибки прошлых лет и приложить все усилия к тому, чтобы наш город утопал в зелени и цветах.

На озеленение города, индивидуальных поселков, строительных управлений, находящихся за чертой города, государством отпущено в этом году больше 300.000 рублей.

Всего будет высажено свыше 10.000 декоративных деревьев (тополь, береза), около 20.000 плодовых и кустарников (малина, крыжовник, смородина) и около 5000 фруктовых деревьев (яблоня, слива, вишня).

На центральных улицах города появятся красивые аллеи, будет также разбит городской парк. Жители города получат для озеленения своих приусадебных участков посадочный материал.

Территория школ, больниц и клубов будет озеленена силами шефствующих организаций при активном участии учащихся старших классов.

Согласно плану, кампания по озеленению города начнется с 25 апреля. Вся посадка должна закончиться не позднее 30 апреля, затягивать с посадкой нельзя, так как, примерно в первых числах мая, у растений начнется сокодвижение, а в этот период приживаемость деревьев значительно снижается.

В нашей стране вошло в обычай всенародное участие в озеленительных работах. Посадить дерево и вырастить его — почетное и благородное дело.

Нет сомнения в том, что все жители нашего города горячо откликнутся на проводимое мероприятие и все, как один, выйдут 25 апреля на воскресник.

Массовое участие трудящихся в работах по озеленению войдет в историю нашего славного города. Через 2—3 года он станет неузнаваемым.

Каждое строительное управление, учреждение города и управляющие домами получают схему посадки деревьев и кустарников и под руководством специалистов приступят к разбивке участков и посадке растений на отведенных для них местах.

Масштаб работы большой, но жители нашего города с честью справятся с поставленной задачей.

Долг партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — широко развернуть социалистическое соревнование за своевременное выполнение плана озеленительных работ, за высокое качество посадки и за дальнейший уход и сохранность зеленых насаждений.

В честь 1 Мая

Новых производственных успехов добиваются трудящиеся в соревновании за достойную встречу 1 Мая.

Коллективы шахты имени Чкалова треста «Сталинуголь» и шахты №40 треста «Коспашуголь» первыми в Кизеловском угольном бассейне досрочно выполнили четырехмесячный план добычи топлива.

Горняки шахты №40 свое обязательство — выдать в апреле в честь Первомайского праздника 500 тонн угля сверх плана — уже перевыполнили и решили до конца месяца добыть еще 200 тонн топлива дополнительно к заданию. На 100 тонн повысили среднесуточную добычу по сравнению

с прошлым годом горняки шахты имени Чкалова. В счет предмайского обязательства они выдали сверх плана тысячу тонн топлива.

Достойную встречу Первомайскому празднику готовит коллектив Таганрогского комбайнового завода имени Сталина. С опережением графика идет сборка самоходных комбайнов 16 апреля комбайнстроители досрочно завершили выполнение четырехмесячного задания по выпуску запасных частей к сельхозмашинам. К 1 Мая они дадут дополнительно и плану четырех месяцев запасных частей на сумму более чем на 700 тысяч рублей.

(ТАСС).

УКАЗ Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

О награждении многодетных матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года награждать от имени Президиума Верховного Совета СССР:

Мать, родившую и воспитавшую семь детей, Орденом «Материнская слава» III степени

1. Батарчук Елизавету Семеновну — домашнюю хозяйку, г. Кумертау.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей, Медалью «Медаль материнства» I степени

1. Готманову Марию Ивановну — домашнюю хозяйку, г. Кумертау.

2. Енютину Серафиму Алексеевну — домашнюю хозяйку, г. Кумертау.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей, Медалью «Медаль материнства» II степени

1. Аминову Гинизван Галиулловну — домашнюю хозяйку, г. Кумертау.

2. Володяну Надежду Степановну — домашнюю хозяйку, г. Кумертау.

3. Газизову Назию Фазлутдиновну — домашнюю хозяйку, г. Кумертау.

7. Искужину Фарию Гинятовну — домашнюю хозяйку, г. Кумертау.

4. Герасимову Акулину Алексеевну — домашнюю хозяйку, г. Кумертау.

8. Криводуб Анну Федоровну — домашнюю хозяйку, г. Кумертау.

5. Довженко Надежду Федоровну — домашнюю хозяйку, г. Кумертау.

9. Мартынову Клавдию Федоровну — домашнюю хозяйку, г. Кумертау.

6. Желтову Анну Васильевну — домашнюю хозяйку, г. Кумертау.

10. Пенкову Анну Петровну — домашнюю хозяйку, г. Кумертау.

11. Файзуллину Гудьсум Нурулловну — домашнюю хозяйку, г. Кумертау.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

ЗАГАФУРАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

И. Еркеев.

г. Уфа, 18 марта 1954 года.

Опыт передовиков производства — в массы

Передовой метод кладки стен

Башенный кран то и дело подает кирпич, шлакоблоки, раствор на верхние этажи здания. Новые траверсы крана для подъема строительных материалов, которые предложил старший прораб СУ-4 треста «Башнефтегазострой» тов. Кудин, позволили полностью обеспечивать каменщиков строительного объекта всеми строительными материалами. Если раньше кран подавал наверх по одному ящику с кирпичом или раствором, то теперь он подает их четыре.

Это нововведение открыло перед каменщиками большую возможность повышения производительности труда. Старый «обычный» метод кладки не позволял достичь значительных результатов.

На строительстве двадцати четырехквартирного жилого дома №34 по улице Сталина в г. Уфе по иному организовали труд каменщиков — стали применять новый метод кладки стен, метод работы «тройками».

...На строительство дома приехал знатный каменщик Министерства нефтяной промышленности Захар Федорович Гаршин. Узнав о том, что тов. Гаршин, работая на строительстве высотных зданий в Москве, укладывал в день по 14 тысяч штук кирпичей, каменщики бригад тт. Иванова и Мухаметшина не могли себе представить, с какой быстротой мог работать этот человек. Производительность его труда была в 14 раз выше!

Оказалось, что все дело в правильной, наиболее рациональной организации труда. Тов. Гаршин поделился своим опытом. Он организовал в обеих бригадах «тройки». В каждую тройку вошли каменщики трех разрядов: 5, 4 и 3. Наиболее квалифицированный каменщик ведет внешнюю версту, г. е. кладет внешний ряд кирпичей, каменщик 4 разряда — внутреннюю, а каменщик 3

Предмайское соревнование

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Включившись в предмайское социалистическое соревнование строители и монтажники нашего управления ведут упорную борьбу за высокую производительность труда.

Первенство в соревновании записывают монтажники участка, где начальником т. Гурьев. Здесь ежедневно задание значительно перевыполняется.

В соревновании по профессиям ведущие места занимают электросварщики Константин Сеностьянов и кузнецы тт. Белоусов и Палинов. Они ежедневно перевыполняют свои задания в полтора — два раза.

Высокая выработка норм в бригаде слесарей т. Исмагилова. В механическом цехе лучшие показатели в труде токарей тт. Кремнева и Гусарова.

М. Донцов,
старший нормировщик Кумертауского строительного-монтажного управления.

Передовики соревнования

Первенство в соревновании в честь 1 Мая в коллективе второго участка Промэнерго занимает бригада каменщиков тов. Толкушенко. Квартальную норму выработки бригада выполнила на 142 процента. В апреле производительность выше.

Не отстает от них и подсобная бригада т. Шарфутдиновой. Она перевыполняет норму в полтора раза и более.

разряда подготавливает строительный материал и производит забутовку (укладывает кирпичи между внешним и внутренним рядами).

Такой метод сделал труд каменщиков четким, быстрым, устранил в их работе лишние движения. Результаты сказались сразу. Производительность труда возросла вдвое. В день каждый из каменщиков бригад тт. Иванова и Мухаметшина стал укладывать по 2 тысячи штук кирпича.

Внедрив опыт тов. Гаршина, каменщики бригад тт. Иванова и Мухаметшина смогли взять повышенное обязательство в предмайском соревновании. К празднику они решили завершить кладку стен.

И. Егорова.

(«Советская Башкирия»).

В. И. ЛЕНИН—СОЗДАТЕЛЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА

22 апреля исполняется 84 года со дня рождения гениального мыслителя, основателя и вождя Коммунистической партии, создателя Советского государства, учителя и друга трудящихся всего мира—Владимира Ильича Ленина.

Имя В. И. Ленина с любовью произносится на всех языках народов мира. Учение Ленина бессмертно, оно является знаменем трудящихся всех стран в борьбе за мир, демократию, социализм.

В. И. Ленин — величайший гений и стратег пролетарской революции. В новых исторических условиях он не только отстоял в ожесточенной борьбе с многочисленными прагами учение Маркса — Энгельса, он и творчески развил и обогатил его опытом революционной борьбы пролетариата, поднял марксизм на новую, высшую ступень.

Великий продолжатель дела Маркса — Энгельса, В. И. Ленин создал Коммунистическую партию, разработал ее идеологические, организационные, тактические и теоретические основы, превратил ее в самую могучую революционную партию в мире, олицетворяющую собой ум, честь и совесть нашей эпохи. Коммунистическая партия, закаленная в боях под руководством гениального В. И. Ленина, ученика и продолжателя дела Ленина великого И. В. Сталина и их соратников, является ныне ведущей, организующей и направляющей силой советского общества, строящего коммунизм.

В. И. Ленин разработал новую законченную теорию социалистической революции, теорию о возможности победы социализма первоначально в нескольких или даже одной, отдельно взятой, стране. Это научное открытие дало рабочему классу, трудящимся массам исную перспективу борьбы за победу социалистической революции в условиях империализма.

Величайшей исторической заслугой В. И. Ленина явилось открытие Советов как наилучшей политической формы диктатуры пролетариата. Эта гениальная ленинская идея, обогащенная марксистскую теорию, имела решающее значение для обеспечения победы социалистической революции в октябре 1917 года, для победы Советской власти в нашей стране.

Имя Ленина неразрывно связано с созданием и укреплением первого в мире государства. Победа социалистической революции и создание государства нового, высшего типа явились коронным революционным поворотом во всемирной истории. Кончилась эпоха безраздельного господства рабочего класса, трудящихся — эпоха диктатуры пролетариата.

В декабре 1922 года по предложению В. И. Ленина было создано добровольное объединение советских народов — Союз Советских Социалистических Республик. Это еще больше укрепило братское со-



В. И. Ленин на Всероссийском субботнике в Кремле 1 мая 1920 года.
С картины художника М. Соколова (Музей В. И. Ленина).
Прессклише ТАСС.

трудничество народов, диктатуру пролетариата, подтвердило на практике правильность национальной политики Коммунистической партии.

Заложив прочные основы первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян, В. И. Ленин разработал принципы его организации, определил его роль в социалистическом преобразовании страны. Он разработал научно обоснованную программу превращения экономически отсталой России в передовую могучую социалистическую державу. Эта программа предусматривала социалистическую индустриализацию страны, всемерное развитие тяжелой промышленности, электрификацию всего народного хозяйства, проведение в жизнь кооперативного плана преобразования сельского хозяйства страны на социалистических началах, осуществление культурной революции.

В. И. Ленин учил, что основой прочности и непобедимости советского общественного и государственного строя является союз рабочих и крестьян. Следуй ленинским заветам, Коммунистическая партия неустанно укрепляет союз рабочего класса и крестьянства — основу крепости социалистического государства, важнейшего условия успешного осуществления задач коммунистического строительства.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, первым в истории человечества построил новый общественный строй — социализм и вступил в период постепенного перехода к коммунизму. Эти всемирно-исторические победы социализма закреплены в Конституции СССР. На базе победы социализма развернулись могучие движущие силы советского общества — морально-политическое единство, дружба народов СССР, советский патриотизм.

Великая жизненная сила и непобедимость нашего социалистического государства, являющегося живым воплощением идей ленинизма, испытана и проверена как на фронте мирного строительства, так и в Великой Отечественной войне Советского Союза. Опираясь на

неиссякаемую силу и мощь советского общественного и государственного строя, героический советский народ, руководимый Коммунистической партией, одержал историческую победу над фашистскими захватчиками. Он спас человечество от фашистской тирании, помог народам ряда стран Европы и Азии сбросить с себя ярмо капиталистического рабства и стать на путь демократии и социализма. Пыле в мощном лагере социализма, возглавляемом Советским Союзом, находятся страны с населением в 800 миллионов человек — одна треть человечества.

Созданный под руководством В. И. Ленина наш социалистический державы находится в расцвете своих сил и мощного подъема экономики и культуры. Претворяя в жизнь задачи, поставленные XIX съездом КПСС, советский народ под руководством Коммунистической партии добился новых побед. В 1953 году объем промышленного производства превысил довоенный уровень 1940 года в два с половиной раза. Особенно крупные успехи достигнуты в развитии тяжелой промышленности — основы процветания всего народного хозяйства и укрепления обороноспособности страны.

Успехи в развитии тяжелой промышленности позволили Коммунистической партии и Советскому правительству наметить широкую программу крутого подъема производства предметов народного потребления, ускоренного развития легкой и пищевой промышленности, чтобы в течение двух-трех лет значительно повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами массового потребления.

Огромные достижения имеются и в области сельского хозяйства. Полностью восстановлены колхозы, МТС и совхозы, разрушенные в период войны, арендой достигнут довоенный уровень посевных площадей и урожайности основных сельскохозяйственных культур. Опираясь на мощную, всесторонне развитую тяжелую промышленность, созданную в нашей стра-

не, социалистическое сельское хозяйство ныне решает новые ответственные задачи.

В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС разработана боевая, конкретная программа ускоренного развития всех отраслей социалистического сельского хозяйства, и первую очередь животноводства и производства картофеля и овощей. Состоявшийся в феврале 1954 года Пленум ЦК КПСС поставил перед страной огромной важности задачу дальнейшего увеличения производства зерна и освоения целинных и залежных земель. Все эти решения, проникнутые глубокой заботой Коммунистической партии о благе и счастье народа, нашли горячее одобрение и поддержку всех советских людей и успешно претворяются в жизнь.

Великий Ленин учил, что сила и непобедимость Советского социалистического государства в том, что оно создано народом и самим народом управляется, что Советская власть является властью самих трудящихся. Социалистическая демократия обеспечивает широкое и активное участие трудящихся масс в управлении государством.

Наглядным подтверждением торжества социалистической демократии служат недавно состоявшиеся выборы в Верховный Совет СССР. Народный блок коммунистов и беспартийных на этих выборах одержал полную и безраздельную победу. За кандидатов, выставленных народным блоком коммунистов и беспартийных, голосовало более 99 процентов избирателей, принимавших участие в выборах.

В. И. Ленин завещал всемерно укреплять Советское социалистическое государство рабочих и крестьян — величайшую силу и борьбу против империализма, сильнейшее оружие партии и народа в созидательной работе по строительству коммунизма. Неустанно крепить могущество нашего государства — священный долг всех советских людей.

Советскому народу выпало великое счастье — начать строительство первого в мире социалистического государства и тем самым открыть новую эпоху во всемирной истории. Тридцать шесть лет существования Советского государства с неопровержимой и наглядной силой показывают его неоспоримое преимущество перед капиталистическими государствами. Все, что составляет предмет законной гордости каждого советского человека, все, чем сильна наша Родина, — все это есть результат мудрого руководства Коммунистической партии, всегда и во всем неуклонно и последовательно идущей по ленинскому пути. Это есть результат выполнения заветов Ленина, торжество идей ленинизма, итог многолетнего созидательного труда героического советского народа.

А. Тюри.

В странах народной демократии

Подготовка в Кореи к 1 Мая

В Кореической Народно-Демократической Республике развернулась подготовка к Международному празднику трудящихся 1 Мая. В городах и селах проводятся беседы о 1 Мае, организуются фотовыставки, показы агитационный труд корейского народа, экономические и политические успехи Советского Союза и стран народной демократии. На предариятиях Республики ширится предмайское трудовое соревнование.

Водоохранилище Дахуахан

На строительстве второго по величине в Китае водохранилища Дахуахан, расположенного на реке Хуанхэ вблизи Фушуня (Северо-Восточный Китай), законно в настоящее время 10 тысяч рабочих. Продолжается прокладка туннели. Начато сооружение дамбы длиной в 1367 метров и водослива.

В 1956 году, когда строительство закончится, емкость водохранилища составит 1.800 миллионов кубометров. По своим размерам оно уступает только Гуантинскому водохранилищу, которое сооружается вблизи Пекина.

Строительство электростанции в Румынии

Строители теплоэлектростанции в Сындржаджуде — Падуре (Румыния) одержали большую производственную победу — вступил в строй один из четырех турбогенераторов мощностью 25 тысяч киловатт.

Введение в строй электростанции, работающей на дешевом природном газе, послужит значительным вкладом в экономическое и культурное развитие страны.

ВЫБОРЫ В КНР

Как сообщает газета «Женьминьжибао», выборы в местные органы власти завершены на территории, где проживает 85,9 проц. всего населения районов, в которых проводятся выборы (выборы не проводятся в некоторых районах, населенных национальными меньшинствами). Полностью проведены выборы в Северо-Восточном Китае.

По сообщениям газет, на состоявшемся 15 апреля совместном заседании Центральной избирательной комиссии и Государственного административного совета Центрального народного правительства под председательством председателя Центральной избирательной комиссии Лю Шао-ци было принято решение о созыве провинциальных, городских и уездных собраний народных представителей.

(ТАСС).

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Советы лесовода

Успех выращивания растений зависит от подбора ассортимента растений, от выбора участков под посадку этих растений и от применения рациональной агротехники.

Для посадки употребляют саженцы, выращенные в питомнике, можно также с успехом использовать лесные деревья и кустарники. Деревца для посадки лучше брать одиночные, с опушек и лесных полян.

Скверы и парки общественного пользования.

Скверы и парки должны стать настоящим местом для отдыха трудящихся. Здесь, кроме деревьев, кустарников и цветов должны быть еще просторные лужайки (газоны), благоустроенные дорожки, широкие площадки для танцев и игр, удобные скамейки для отдыха, красивые беседки и другое оборудование.

Обычно для посадки выбирают породы с ажурной листвой, яркой и темной окраской, с пышной кроной. Лучшими породами будут липа, клен, вяз, тополь.

Деревья и кустарники располагают друг от друга на одинаковом расстоянии. Для небольших городских садов в переводе на 1 гектар требуется 200—250 деревьев и 2000—3000 кустов. Посадка производится в соответствии с предварительно разработанным планом. В намеченные точки вбивают колы, после чего приступают к рытью ям для деревьев и траншей для садовой посадки кустарников. Средние размеры ям для деревьев в возрасте 10 лет—глубина 60 сантиметров, ширина 80 сантиметров, для одиночных кустарников—глубина 50 сантиметров, ширина 60 сантиметров.

Для односторонней и двусторонней живой изгороди из кустарников устраивают траншею глубиной 40—50 сантиметров и шириной 50—60 сантиметров. При рытье траншей и ям выбрасываемую из них землю распределяют на две стороны: в одну сторону складывают верхний слой земли, пригодной для растений, а в другую — подпочвенный слой земли непригодной при посадках. Стенки ям и траншей делают строго отвесными. Дно перекапывают и рыхлят на глубину 10 сантиметров. Перед посадкой корневую систему и крону деревьев подре-

зуют. При посадке на дне котлована устраивают холмик из хорошей питательной смеси земли. Глубина посадки должна быть такой, чтобы после окончательной осадки земли корневая шейка (место между корневой системой и стволом) находилась на 2—3 сантиметра ниже поверхности.

Посадку деревьев следует производить вдвоем: один должен держать дерево за ствол (штамп) и при его осадке поднимать его до намеченного уровня и ногой уплотнить землю, а второй сбрасывать ее в котлован. Пустоты между корнями допускать нельзя. Вокруг дерева устраивают дунку. Посадку заканчивают поливкой из расчета 2—2,5 ведра на одно дерево, одно ведро на куст и 2—2,5 ведра на метр живой изгороди.

Для посадки кустарника в живой изгороди траншею выкапывают по шнуру, а потом засыпают землей так же, как и при посадке деревьев. Кусты распределяют на равном расстоянии друг от друга (25—50 сантиметров).

Пересадкой взрослых деревьев занимаются в тех случаях, когда хотят получить сразу большой эффект. Это сложное, чем посадка саженцев, но вполне возможно. При соблюдении правил посадки описанных выше деревья хорошо приживаются и почти не болеют.

Озеленение улиц

Для разделения пешеходной части улицы с жилыми домами от проезжей широко распространены уличные посадки и в виде одного ряда деревьев по внешней стороне тротуара. Прежде чем садить деревья по улице, необходимо по ровной линии отбить через два метра колышками места посадки, отступив от зданий на 4—5 метров, затем подготовить посадочные ямы также, как и для парковых деревьев, (только размер их будет зависеть от возраста деревьев), а затем уже производить посадку. Техника посадки такая же, как и в садах и парках. Деревья, высаженные по улицам, необходимо огородить штакетником. Если будет сплошная изгородь, то свободное между деревьями место можно засеять травами, т. е. устроить газон.

Озеленение приусадебных участков

Для благоустройства при-

усадебных участков необходимо весь участок разбить на части. Одну из них отвести под огород, другую под фруктовый сад, третью часть — перед самым домом — отвести под цветочные клумбы. Вдоль изгороди рекомендуется высадить тополи, а между ними — кусты сирени, смородины или малины.

Техника посадки такая же, как и парковых растений. Разница лишь в том, что расстояние между фруктовыми деревьями значительно больше, чем декоративными. Так, аблоня располагаются друг от друга на расстоянии 6 метров, слива и вишня — на расстоянии 3 метров.

Фруктовые деревья и кустарники особенно нуждаются в удобрениях, главным образом, органических веществ (навоз, птичий помет и др.). Удобрения закладывают в ямы до посадки и тщательно переминают с землей, а подкормки дают при поливе и в виде питательных растворов.

Аллеи на шоссе и грунтовых проселочных дорогах

Озеленение дорог, кроме красоты, преследует и практические цели. Деревья и кустарники, посаженные по сторонам дороги, являются защитой от ветра и от снежных заносов. Деревья в аллеях обычно высаживают на расстоянии 4—8 метров друг от друга, а кустарники в виде изгороди на расстоянии 25—50 сантиметров.

Л. Колесникова,
Инженер-лесоманевр.

ОТ РЕДАКЦИИ

Все виды озеленения, описанные здесь, нашли широкое применение в городах и селах нашей страны. Наш город также не должен отставать в этом отношении. У нас есть все возможности озеленить наши улицы, стадион, детские учреждения, территорию больницы и другие социальные объекты.

Редакция будет помещать в газете ответы на все вопросы, связанные с агротехникой или планировкой зеленых насаждений. Просим жителей города обращаться за разъяснениями по любому неясному вопросу по озеленению в редакцию городской газеты.

Ценное предложение не внедряется в производство

В Мелеузовском карьере работает установка для сортировки гравия. Гравий из забоя к этой сортировке подвозится на самосвалах. Расстояние от забоя до приемного бункера всего один километр.

Грузовик большой, а расстояние малое. Конечно, при данном положении целесообразнее иметь другой вид транспортировки.

Горный техник т. Сук и я (автор этих строк) разработали и предложили новый вид транспортировки гравия путем установки элеваторных транспортеров. Три транспортера типа «Т-47» и один «забойный» типа «Т-85» полностью механизировали бы процесс подачи гравия из забоя в бункер и высвободили автомобиль.

Описание предложения вместе со схемами установки транспортеров еще в октябре 1952 года передали в совет Брига (бюро рационализации и изобретательства) треста «Вашуглеразстрой».

Через месяц наше предложение было рассмотрено и одобрено. Одновременно было предложено сделать некоторые дополнительные расчеты.

Все замечания мы учли и в снова подали предложение в совет Брига. Протоколом № 15 от 27 января 1953 года предложение было утверждено. Установлено, что экономия государственных средств от внедрения предложения в производство будет составлять не менее 118.000 рублей в год.

В этом же протоколе было указано, что предложение должно быть внедрено во второй половине мая 1953 года. Но здесь же заместителем главного инженера т. Байда и начальником технического отдела т. Барановским было по-

ставлено препятствие на пути претворения предложения в жизнь.

Заместитель главного инженера и начальник технического отдела на оборотной стороне протокола сделали свою пометку: «Оборудование на 1953 год не заказано, а поэтому сроки внедрения данного предложения остаются неопределенными».

Терпеливым оказался путь нашего предложения. Несмотря на приказ управляющего трестом, главный механик треста т. Карлсон не послал дополнительную заявку на оборудование.

В дальнейшем при составлении заявки на 1954 год также не был дан заказ на транспортеры, моторы и другое оборудование для механизации работ в карьере. В сметы и проекты механизации работ на 1954 год наше предложение почему-то не записано.

Почему же в тресте предложения принимаются, но не внедряются? Ведь предложения подаются не для того, чтобы послать сводку в Министрство о рационализации и изобретательстве, а с целью повысить производительность труда, облегчить труд рабочих и более разумно расходовать средства на производство местных материалов.

Именно такую цель и преследует наше предложение, ибо оно увеличивает производительность гравийной сортировки, высвобождает бригаду экскаваторщиков и 4—5 самосвалов. Себестоимость одного кубометра гравия при транспортировке по новому методу снижается на 7 рублей.

В. Хитренко,

работник карьерного хозяйства треста «Вашуглеразстрой».

Навести порядок на строительных площадках

В дни предмайского соревнования на стройках нашей страны развернулась борьба за чистоту и порядок на территории строительства.

Очень жаль, что в стороне от этого важного дела стоят начальники участков Промэнергостройуправления. Например, на первом участке не складываются, как это положено, строительные материалы и очень много всевозможного хлама на строительной площадке.

Кроме того, начальник участка т. Баталин угрожает отстройкой устройством разных будок - временных и разрешает сооружение в самих

неположенных для этого местах пещей - временных, электрических нагревательных приборов и т. д.

Подобное положение и на участке, где начальником тов. Калачев. Здесь также нет борьбы за чистоту и порядок на строительной площадке.

Начальники участков тт. Баталин и Калачев не выполняют предписаний противопожарного надзора.

Чистота, порядок на строительной площадке — это элемент высокой культуры производства. Странно, что об этом забывают руководители Промэнергостройуправления.

В. Качагин.

По следам наших выступлений

„Городская санитария бездействует“

Под таким заголовком была напечатана в нашей газете за 7 апреля заметка.

Звездный горкомхозом тов. Жинюлькин сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, подтвердились.

8 апреля 1954 года исполко-

мом горсовета принято решение по улучшению санитарного состояния города. По этому решению все жилищно-коммунальные отделы обязаны в кратчайший срок навести надлежащий порядок на своих участках.



Москва. Очередное снижение розничных цен на промышленные и продовольственные товары вызвало еще большее оживление торговли. Недавно открытый Государственный универсальный магазин (ГУМ) ежедневно посещают от 200 до 250 тысяч покупателей.
НА СНИМКАХ: в Г/УМе Фото В. Егорова и В. Соболева

Прессфото ТАСС



На школьные темы

Подготовка к экзаменам — важное и ответственное дело

В школах наступила напряженная пора. Ближе к концу учебных занятий и начало экзаменов.

Экзамены в школах — событие большой государственной важности.

Третья четверть наша семилетняя школа №4 закончила с низкими показателями. Поэтому сейчас весь учительский коллектив и учащиеся всех классов должны работать особенно напряженно.

Многие учащиеся школы систематически повторяют материал и имеют прочные знания. Настойчиво и прилежно занимаются, например, Шура Матвеева, Боря Акимов, Слава Баканов, Нина Шанкарева, Лиля Игорова, Равс Хабибуллин и другие. Но отдельные учащиеся, такие, как Витя Семенов, Антонина Оргина, Вера Харламова, Гриша Армаев, Коля Колосков, Слава Наумов, Гора Базыгин часто приходят на уроки неподготовленными, отказываются отвечать, пропускают занятия.

Основная задача, стоящая перед школой — добиться, чтобы учащиеся имели прочные знания по каждому предмету, чтобы все учащиеся, допущенные к экзаменам, выдержали их.

В четвертой четверти заканчивается изучение программы по всем предметам и проводится систематическое повторение материала, пройденного за текущий учебный год, а в выпускных классах, кроме того, и за предыдущие годы. Результаты весенних экзаменов во многом будут зависеть от того, как учителя и учащиеся школы справятся с этой работой. Обязанность каждого учителя правильно организовать пов-

торение. При повторении следует выделить главное, существенное, не загружать память учащихся большим количеством деталей второстепенных фактов, не создавать тем самым ненужной перегрузки учащихся.

Особое внимание учителя, классные руководители и директора школ обязаны уделять отстающим учащимся. Надо все сделать для того, чтобы отстающих учащихся подтянуть и хорошо подготовить их к экзаменам.

В ответственные дни подготовки к экзаменам необходимо еще более укрепить связь школы с семьей. Классным руководителям следует посещать учащихся на дому, проследить, в каких условиях готовит они уроки. Родители также не могут стоять в стороне от столь важного дела, каким является подготовка к экзаменам. Они могут и должны оказывать своим детям помощь. Не следует загружать своих детей домашней работой, нужно установить для них твердый режим дня. Строго выполнять режим должны и ученики, а родители обязаны проследить, чтобы они не переутомлялись, не сидели бы за книжкой по ночам, правильно чередовали бы часы занятий и отдыха. Необходимо помнить и о том, что некоторые учащиеся с наступлением теплых дней ослабляют работу, а иногда даже и пропускают занятия.

Подготовка учащихся к сдаче экзаменов — дело всех учителей, родителей и общественности.

А. Фролова,

учительница семилетней школы №4.

Бедственное положение населения Южной Кореи

Газета «Гуанминжэбао» опубликовала статью о бедственном положении населения Южной Кореи. Пешенные военные расходы, составляющие 92,4 процента всех бюджетных расходов Южной Кореи, доводят до тяжелого бремени на население. В стране непрерывно повышаются цены на товары первой необходимости. Сейчас там насчитывается около десяти миллионов безработных и полубезработных. Десятки тысяч людей не имеют крова.

Вследствие острого недостатка в продуктах и непрерывного роста рыночных цен год за годом обычным явлением в городах и деревнях Южной Кореи. В 1953 году только на улицах Пусана было обнаружено около 1600 умерших от голода. В прошлом году в Южной Кореи насчитывалось 1300 тысяч больных туберкулезом. Почти каждый четвертый ребенок умирает в грудном возрасте.

(ТАСС).

Борьба западноберлинских трудящихся за повышение заработной платы

Среди западноберлинских трудящихся ширится движение за увеличение заработной платы. Требования о повышении заработной платы выдвинули 227 тысяч рабочих и служащих, в том числе 90 тысяч металлистов, 37 тысяч строительных рабочих, 100 тысяч рабочих и служащих коммунальных предприятий и городского транспорта. Сейчас к ним присоединились также работники хлебопекарен.

(ТАСС).

З а р у б е ж о м



Индия. Сельская начальная школа в Падманакуре (Западная Бенгалия).

Прессклипе ТАСС

Общественность Италии требует запрещения оружия массового уничтожения

Итальянский комитет движения сторонников мира сообщает, что со всех концов Италии поступают требования о запрещении оружия массового уничтожения.

В Риме Совет профессиональных союзов обратился с призывом к трудящимся и населению, призывая их объединиться и потребовать запрещения термоядерного оружия. В

городе Мантуя состоялось совещание мэров — демократов общины провинции Мантуя, на котором была принята резолюция, требующая запрещения атомного и термоядерного оружия.

Собрания протеста против применения атомного и термоядерного оружия состоялись также на многих предприятиях города Ливорно.

(ТАСС).

Забастовка рабочих текстильной промышленности Сирии

Как сообщает ливанская газета «Телеграф» из Алеппо, начавшаяся там забастовка текстильщиков продолжается. В настоящее время забастовкой охвачено 10 тысяч человек.

Делегация бастующих текстильщиков, прибывшая в Дамаск, посетила премьер-министра, председателя сирийского

парламента и министра национальной экономики, потребовав увеличения заработной платы, изменения трудового законодательства и улучшения условий труда. Сирийские официальные лица обещали делегации рассмотреть требования рабочих.

(ТАСС).

Зам. редактора О. С. КОЛЕСНИКОВА.

О мероприятиях по резкому снижению инфекционных заболеваний и проведению санитарной очистки города

Выписка из решения № 220 исполкома Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР от 9 апреля 1954 года

В целях принятия немедленных мер по приведению в санитарное состояние города исполком городского Совета решил:

1. Обязать руководителей промышленных предприятий, жилищно-коммунальных отделов, государственных лечебных и детских учреждений, школ, а также владельцев индивидуальных домов до 25 апреля 1954 года провести полную очистку принадлежащих им территорий и участков дворов и вывезти все нечистоты в отведенное для этой цели место на Поташной горе.
2. Обязать заместителя управляющего трестом т. Гарбуз, начальника Энергокомбината т. Салтыковского, начальника ЖКО треста т. Телегина, начальника Мантуинского шахтостроительного управления тов. Бондаренко:
 - а) отремонтировать и привести в полный порядок колодцы, водоканалы, пожарные гидранты и пожарные водоемы по всему городу к 1 Мая 1954 года;
 - б) до 20 апреля 1954 года привести в полный санитарный порядок территории и дворы сооруженной водопроводной сети и

- второго подъема, контролеруправлений, насосных водоемов, хлораторных, организовать необходимую охрану и не допускать на территории их посторонних лиц;
- в) с 20 апреля 1954 года и в дальнейшем регулярно, не реже одного раза в месяц хлорировать санитарные ульи общего пользования, выгребные и очистные ямы по всем коммунальным домам и объектам;
- г) с 15 апреля повседневно обеспечивать отсуженной хлорированной водой все общественные и внутренние, детские учреждения и культурные объекты.
3. Обязать главного инженера треста «Башуглеразстрой» тов. Ярема, начальника Кумертауского строительного-монтажного управления т. Фосенко:
 - а) закончить установку водоразборных колонок во городе, согласно плана, к 20 мая;
 - б) на участках, где нет водопровода (поселок Новая Заря, Вежский и другие), построить новые колодцы для обеспечения потребным количеством чистой воды к 1 июня 1954 года.
4. Обязать начальнику на Кумер-

тауского строительного управления тов. Антонова и начальника Промтреступравления т. Кашкова до 25 апреля 1954 года убрать весь строительный мусор, очистить проходы и сделать планировку к жилым домам 14-16 кварталов.

5. Обязать управляющего трестом т. Федористова и директора строящихся предприятий т. Бахова:

- а) обеспечить ассигнованием и проектной документацией строительство свалки на горе Поташной и изыскать средства на ремонт дорог по улицам города. Товарищам Федористову, Субботину до 1 мая 1954 года произвести ремонт дорог, тротуаров по улицам города (по отдельному плану).
- б) Обязать заместителя управляющего трестом т. Гарбуз, начальника Кумертауского строительного управления т. Антонова, начальника ЖКО треста т. Телегина, Валитова, начальника Мантуинского шахтостроительного управления т. Бондаренко:
 - а) установить по всему жилому сектору дополнительно необходимое количество санузлов помойных и выгребных ям, согласно санитарных норм к 1 июля 1954 года;
 - б) произвести необходимые текущие ремонты и побелку зданий культурных объектов, детских учреждений и школ, отремонтировать ограду по всему жилому сектору.
7. Обязать заведующего горком-

хозом т. Живулькина совместно с квартальными комитетами привести в санитарный порядок жилой сектор индивидуальных поселков, убрать навоз и нечистоты к 25 апреля 1954 года.

8. Обязать заведующую горторготделом т. Белову совместно с бахарком до 25 апреля 1954 года провести уборку рынка, не допуская загрязнений санузлов и прилавков.

9. Обязать главного врача больницы т. Мамаева, заместителя управляющего т. Гарбуз до 20 апреля 1954 года перенести поликлинику в новое здание дома №422, а в бывшем здании поликлиники оборудовать родильное отделение до 15 мая 1954 года.

10. Обязать тт. Антонова, Попова закончить строительство и переоборудование дома №187 под туберкулезное отделение к 20 мая, с расчетом размещения в нем временных инфекционных косяк за счет специального фонда.

11. Обязать главного врача санитарной эпидемиологической станции т. Бабину, гордравотдел, главного врача объединенной больницы т. Мамаева разработать план-график профилактических прививок и проведения широкой санитарной разъяснительной про-

пагоды среди населения, привлечь к этой работе санитарный актив, члены РОККА, квартальные уличные комитеты, привлечь их внимание на необходимость приведения города в надлежащий порядок.

12. Обязать начальника горотдела милиции т. Акменцева регулярно проверять весь жилой сектор, культурные объекты в порядке контроля за ходом очистки в городе и за дальнейшим содержанием в чистоте улиц, дворов, площадей, мест общественного пользования, рынка, применяя по отношению к виновным административные санкции.

13. В целях приведения территории города в надлежащий порядок, 25 апреля 1954 года объявить общий городской воскресник для всех жителей города.

14. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя председателя исполкома городского Совета тов. Алкибенова, начальника милиции т. Акменцева и главного врача санитарно-эпидемиологической станции тов. Бабину.

Председатель исполкома Кумертауского горсовета Н. КУВШИНОВ.
Секретарь исполкома Кумертауского горсовета М. СКВОРЦОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, № 3. Телефоны: редактора и общей редакции через коммутатор треста.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР



Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Увеличивайте добычу угля, быстрее стройте новые шахты! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами и угольными разрезами, улучшайте использование техники, снижайте себестоимость угля! Больше угля народному хозяйству!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года.)

Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года

1. Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Выше знамя пролетарского интернационализма!

2. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

3. Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Крепите единство народов и борьбу за мир, умножайте и сгущайте ряды сторонников мира!

Да здравствует прочный мир между народами!

4. Пусть крепнет солидарность народов в борьбе против возрождения германского милитаризма, против создания агрессивных военных группировок!

За прочный мир и коллективную безопасность для всех европейских народов!

5. Братский привет трудящимся стран народной демократии, строящим новую социалистическую жизнь, успешно борющимся за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, за неуклонное повышение благосостояния народа!

Да здравствует и крепнет нерушимая дружба и сотрудничество народно-демократических стран и Советского Союза!

6. Братский привет великому китайскому народу, успешно борющемуся за социалистическую индустриализацию страны, за подъем народного хозяйства и культуры, за дальнейшее развитие и укрепление своего народно-демократического строя!

Да здравствует и процветает нерушимая братская дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий фактор сохранения мира и обеспечения безопасности народов всех стран!

7. Братский привет героическому народу Кореи Народной-Демократической Республики, отстаившему свою родную землю от интервентов, борящемуся за восстановление народного хозяйства, за мир, за национальное объединение Кореи на демократических началах!

8. Привет демократическим силам Германии, борющимся против преступных планов превращения Западной Германии в очаг третьей мировой войны!

Да здравствует Германская Демократическая Республика — надежный оплот борьбы за единую миролюбивую демократическую Германию, за сохранение и укрепление мира!

9. Привет японскому народу, мужественно борющемуся за национальную независимость, за демократическое развитие своей Родины, против возрождения японского милитаризма и превращения Японии в военный плацдарм империалистов на Дальнем Востоке!

10. Братский привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империалистического гнета, за свою свободу и национальную независимость!

11. Да здравствует дружба народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за ослабление международной напряженности, за предотвращение войны и обеспечение прочного мира во всем мире!

12. Да здравствует дружба между народами Советского Союза и народами Франции и Италии!

13. Да здравствует внешняя политика Советского Союза — незаменимая политика сохранения и упрочения мира, политика борьбы против подготовки и развязывания новой войны, за установление нормальных отношений и деловых связей между всеми странами!

14. Воины Советской Армии и Флота! Настойчиво повышайте свои военные и политические зна-

ния, совершенствуйте свое боевое мастерство, овладейте новой техникой и вооружением!

Да здравствуют и крепнут овеянные славой побед Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

15. Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилируем наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества в нашей стране!

Да здравствует нерушимое единение партии, правительства и народа!

16. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — неколебимая основа советского строя!

17. Да здравствует братская дружба между народами нашей страны — источник силы и могущества многонационального социалистического государства!

18. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь политики Партии и Правительства, направленной на дальнейшее укрепление могущества Советского государства и безопасности нашей Родины, на новый мощный подъем экономики и культуры, неуклонное повышение благосостояния народа!

19. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана! Развернем широкое народное движение за высокую производительность труда — основу дальнейшего подъема народного хозяйства и роста благосостояния советского народа!

20. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Добивайтесь полного использования производственных площадей и оборудования, всех резервов народного хозяйства! Широко внедряйте и производите достижения науки, техники и передового опыта! Улучшайте качество и снижайте себестоимость продукции!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Увеличивайте добычу угля, быстрее стройте новые шахты! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами и угольными разрезами, улучшайте использование техники, снижайте себестоимость угля! Больше угля народному хозяйству!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Боритесь за всемерное увеличение добычи и переработки нефти! Быстрее осваивайте новые месторождения нефти и стройте нефтеперерабатывающие заводы! Больше нефти и нефтепродуктов высокого качества!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники электропромышленности и радиопромышленности! Увеличивайте производство высококачественного электротехнического и радиотехнического оборудования, приборов и аппаратуры, а также товаров культурно-бытового назначения для населения!

24. Работники электростанций! Быстрее вводите в действие новые энергетические мощности, снижайте расход топлива! Обеспечим электроэнергией народное хозяйство и бытовые нужды населения!

25. Советские металлурги! Улучшайте использование мощностей металлургических и горно-рудных предприятий, совершенствуйте технологию производства! Боритесь за выполнение производственных планов по всей номенклатуре каждым предприятием! Дадим стране больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Увеличивайте производство новых машин, приборов и оборудования, повышайте их качество, добивайтесь ритмичности в работе предприятий! Неустанно боритесь за оснащение сельского хозяйства тракто-

рами, машинами и орудиями, за бесперебойное снабжение запасными частями!

27. Работники химической промышленности! Быстрее увеличивайте мощности предприятий и увеличьте их использование! Обеспечим непрерывный рост производства минеральных удобрений, высококачественных красителей и других химических продуктов для удовлетворения возрастающих потребностей нашей страны!

28. Рабочие и работницы, инженеры и техники строительств! Быстрее стройте новые предприятия, жилища, школы, больницы, детские и культурные учреждения! Широко внедряйте индустриальные методы строительства, улучшайте организацию труда и использование механизмов! Снижайте стоимость и улучшайте качество строительства!

29. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Всемерно увеличивайте производство, улучшайте качество и снижайте себестоимость строительных материалов! Больше строительных материалов для строек нашей Родины!

30. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной и бумажной промышленности! Повышайте производительность труда, улучшайте организацию производства, полностью используйте механизмы! Обеспечим выполнение плана заготовки и вывозки леса, дадим стране больше лесных материалов, бумаги и мебели высокого качества!

31. Работники промышленности! Производите товары широкого потребления! Больше добротных и красивых тканей, добротной и нарядной одежды, прочной и изысканной обуви и других товаров высокого качества! Обеспечим крутой подъем производства товаров широкого потребления!

32. Работники промышленности продовольственных товаров! Всемерно расширьте производство продовольственных товаров, неустанно улучшайте их качество! Больше мясных и рыбных продуктов, масла, сахара и других продовольственных товаров для населения нашей страны!

33. Работники сельского хозяйства! Боритесь за новый мощный подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства с тем, чтобы в ближайшие два-три года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продовольственных продуктах и обеспечить сырьем легкую и пищевую промышленность! Дадим стране больше зерна, молока, мяса, шерсти, хлопка, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!

34. Колхозники и колхозницы! Добивайтесь подъема всех колхозов до уровня передовых! Укрепляйте трудовую дисциплину, улучшайте организацию труда, настойчиво внедряйте прогрессивные нормы выработки на сельскохозяйственных работах, правильно используйте землю колхозов! Широко внедряйте в колхозное производство достижения науки и передового опыта! Обеспечим укрепление общественного хозяйства колхозов, рост доходов колхозов и повышение благосостояния колхозников!

35. Работники сельского хозяйства! Боритесь за дальнейшее развитие зернового хозяйства — основы всего сельскохозяйственного производства, за высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур!

36. Колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов! Осваивайте новые целинные и залежные земли! Боритесь за расширение посевов и получение высоких урожаев зерновых культур! Дадим стране дополнительно сотни миллионов пудов зерна!

37. Работники сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство, добивайтесь высоких темпов роста поголовья скота,

(Окончание на 2 странице)

Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года

(Омичанин)

решительно повышайте его продуктивность! Боритесь за создание прочной кормовой базы, быстрее стройте животноводческие помещения!

38. Работники машинно-тракторных станций! Боритесь за всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за рост общественного поголовья скота, за увеличение продукции земледелия и животноводства в колхозах! Добивайтесь полного использования тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин!

39. Работники совхозов! Настойчиво добивайтесь снижения себестоимости продукции, рентабельной работы каждого совхоза, улучшайте организацию производства и использование техники, неустанно повышайте урожайность полей и продуктивность животноводства! Превратим все совхозы в образцовые высокотоварные хозяйства!

40. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Обеспечивайте быстрый рост производства технических культур, овощей и картофеля! Добивайтесь значительного повышения урожайности этих культур, широко внедряйте в производство механизацию и передовую агротехнику!

41. Работники местной промышленности и промышленной кооперации! Увеличивайте производство и повышайте качество товаров широкого потребления! Всемерно расширяйте сеть предприятий бытового обслуживания населения, улучшайте их работу!

42. Работники государственной и кооперативной торговли! Всемерно развертывайте советскую торговлю в городе и деревне, расширяйте сеть магазинов и предприятий общественного питания! Изучайте спрос населения, добивайтесь полного удовлетворения потребностей трудящихся в необходимых товарах! Боритесь за повышение культуры в советской торговле!

43. Работники железнодорожного транспорта! Боритесь за увеличение перевозок грузов для народного хозяйства, за повышение скорости движения поездов, за сокращение простоев вагонов! Улучшайте использование подвижного состава и снижайте себестоимость перевозок! Лучше обслуживайте пассажиров! Обеспечивайте четкую, бесперебойную работу железных дорог!

44. Работники морского и речного флота! Увеличивайте объем перевозок, ускорьте оборот судов, улучшайте работу портов, пристаней и су-

доремонтных заводов! Неуклонно снижайте себестоимость перевозок! Образцово проведем навигацию 1954 года!

45. Работники автомобильного транспорта и шоссежных дорог! Увеличивайте перевозки автотранспортом грузов для народного хозяйства и товаров для населения, улучшайте перевозку пассажиров! Лучше используйте автомобильный транспорт, содержите шоссежные дороги в образцовом порядке!

46. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Повышайте качество работы почты, телеграфа, телефона, радио! Улучшайте обслуживание населения!

47. Работники советских учреждений! Неустанно совершенствуйте работу государственного аппарата, решительно искореняйте бюрократизм и волокиту! Укрепляйте государственную дисциплину, строго соблюдайте социалистическую законность! Чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся!

48. Работники науки и техники! Двигайте вперед советскую науку и технику! Смелее развертывайте критику недостатков в научной работе! Повышайте роль советской науки в развитии всех отраслей народного хозяйства, в обеспечении дальнейшего прогресса нашей Родины! Улучшайте подготовку специалистов!

49. Работники литературы и искусства! Боритесь за дальнейшее развитие советской литературы и искусства! Повышайте идейный и художественный уровень своего творчества! Создавайте произведения, достойные нашего великого народа!

50. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения и воспитания в школе! Воспитывайте детей в духе любви и преданности Советской Родине, дружбы между народами! Готовьте культурных, образованных граждан социалистического общества, активных строителей коммунизма!

51. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте советское здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику достижения медицинской науки!

52. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов! Распространяйте опыт новаторов производства!

Неустанно заботьтесь о дальнейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

53. Советские женщины! Добивайтесь новых успехов во всех областях народного хозяйства, науки и культуры, в благородном деле воспитания детей на благо и счастье советского народа!

Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

54. Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — передовой отряд молодых строителей коммунизма, активный помощник и резерв Коммунистической партии Советского Союза!

55. Юнони и девушки, наша славная советская молодежь! Активнее участвуйте в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны! Настойчиво овладейте знаниями, достижениями передовой науки и техники! Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела коммунизма в нашей стране!

56. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладейте знаниями! Будьте трудолюбивыми и дисциплинированными, добивайтесь успехов в учебе!

57. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, за крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

58. Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

59. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

60. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

61. Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Предмайское социалистическое соревнование

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Восьмиквартирный дом № 16. Во многих комнатах на свежескрашенном полу играют солнечные зайчики. Приятно радуют глаз, покрытые масляной краской панели стен. В этих комнатах только что работали маляры бригады Ивана Ильича Михненко.

Эта бригада хорошо известна в Маячском шахтостроительном управлении, как бригада высокой производительности и отличного качества.

В бригаде все работают хорошо. Средняя выработка нори не бывает ниже 150 процентов. Многие дома в поселке отделаны умелыми руками маляров.

За высокое качество работы маляры не раз получали благодарности от государственной комиссии, дважды награждались почетной грамотой райкома угольщиков.

Иван Ильич Михненко не молод, но полон сил, бодрости и творческой инициативы.

Он замечательный мастер, воспитатель и умелый органи-

затор. Все его уважают, ценят и слушают, как родного отца. Одним он помогает добрым советом, другим показывает, что и как делать. Задание каждому члену бригады дает своевременно. Утром каждый маляр знает, чем ему заняться.

Беречь каждую рабочую минуту — учит Иван Ильич.

Иногда из-за неразворотливости снабженцев нет кистей. Простоев из-за этого в бригаде нет. Маляры сами делают кисти из конского волоса, рожек. Делать кисти их обучил Иван Ильич. Он очень много уделяет внимания учебе. Учат членов бригады, как приготовить краску, подобрать приятный для глаз колер, как избежать блеск и т. д.

Опытный маляр рассказывает молодым рабочим, как лучше организовать рабочее место, подготовить поверхность под покраску и быстро вести процесс покраски.

Не только свой многолетний опыт передает бригадир членам бригады, но и свою любовь к профессии.

Много молодых рабочих обучил Иван Ильич своему ремеслу. Поступивший к нему учеником полтора года тому назад т. Ляшчи стал теперь маляром 4-го разряда. Маляры тт. Табаев и Кириллов менее чем за полгода получили повышение в разряде.

Сейчас бригада работает на строительстве детских яслей и восьмиквартирного жилого дома. Приняв на себя обязательство встретить день 1-го Мая высокими показателями, маляры с каждым днем наращивают темпы, борются за дальнейший рост производительности труда, за улучшение качества малярных работ. Апрельское задание бригада И. И. Михненко завершила досрочно и сейчас трудится в счет мая месяца.

Завоевать первое место в соревновании за высокую производительность труда — под таким девизом трудятся маляры в предмайские дни.

С. Хусанова.

Малярное шахтостроительное управление.



Казань. С наступлением теплых весенних дней развернулись работы на строительстве Казанского речного порта. В этом году коллектив строителей закончит разработку акватории (водной части порта) и сооружение металлической причальной стенки.

НА СНИМКЕ выемка грунта в акватории будущего порта. Фото В. Мясникова. Прессклавше ТАСС.

Молодые специалисты едут в отдаленные районы

В Киргизском сельскохозяйственном институте имени Скрябина состоялся очередной выпуск молодых специалистов. Успешно сдали государственные экзамены 102 человека.

Выпускники института едут на работу главным образом в отдаленные горные районы Ошской, Джалал-Абадской и Тян-Шаньской областей.

(ТАСС).

Заседания Верховного Совета Союза ССР

20 апреля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылась первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

В 2 часа дня состоялось заседание Совета Союза. Продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили появление в правительственных ложах товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, М. З. Сабурова, М. Г. Первухина, А. И. Кириченко, М. А. Суслова, Н. Н. Шаталина.

В правительственных ложах места занимают также члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

В зале — много гостей.

Сессию открывает старейший депутат, доктор сельскохозяйственных наук А. Д. Кизюрин.

Депутат Кизюрин говорит, что прошедшие недавно выборы в Верховный Совет явились попой яркой демонстрацией великого единения Коммунистической партии, правительства и советского народа. Более 120 миллионов человек, т. е. все взрослое население Советского Союза, единодушно проголосовали за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, одобряя тем самым политику Коммунистической партии, ее деятельность, планы на будущее. Советский народ еще раз выразил непреклонную волю и готовность впредь отдавать все свои силы великому делу построения коммунизма в нашей стране.

Депутат говорит об успехах, достигнутых нашей Родиной в развитии промышленности, сельского хозяйства, о расцвете культуры, о подъеме жизненного уровня рабочих, колхозников и советской интеллигенции.

В заключение депутат Кизюрин провозгласил заветную в честь Союза Советских Социалистических Республик, могучего советского народа, Коммунистической партии Советского Союза. Под сводами Большого Кремлевского Дворца возникает продолжительная овация.

По предложению депутата Я. Э. Калиберзина, сессия единогласно избирает Председателем Совета Союза депутата А. П. Волкова.

Затем сессия единогласно избирает заместителями Председателя Совета Союза депутатов Н. Т. Кальченко, А. А. Лебедева, В. П. Мжаванадзе, З. С. Омарову.

Далее сессия утвердила регламент заседаний Совета Союза и совместных заседаний Совета Союза и Совета Национальностей.

По предложению депутата Н. С. Патоличева Совет Союза принимает следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной комиссии Совета Союза.

2. Об избрании постоянных комиссий Совета Союза.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.

5. Образование Правительства СССР — Совета Министров СССР.

6. О Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Совет Союза переходит к рассмотрению первого вопроса повестки дня — к выборам Мандатной комиссии Совета Союза. По предложению депутата Г. И. Воронова Мандатная комиссия Совета Союза избирается в составе 17 человек. Председателем комиссии избирается депутат И. Д. Мустафасев.

Затем Совет Союза рассмотрел вопрос об избрании постоянных комиссий Совета Союза.

По предложению депутата Д. С. Полинского избирается Комиссия законодательных предложений Совета Союза в составе 19 человек. Председателем Комиссии избирается депутат М. А. Яснов.

По предложению депутата С. А. Товмасяна сессия избирает Бюджетную комиссию Совета Союза в составе 26 человек. Председателем этой Комиссии избирается депутат И. С. Сенин.

По предложению депутата Н. С. Тихонова избирается Комиссия по иностранным делам Совета Союза в количестве 11 человек. Председателем этой Комиссии избирается депутат М. А. Суслов.

На этом первое заседание Совета Союза объявляется закрытым.

В 4 часа дня состоялось открытие первой сессии Совета Национальностей. Депутаты и гости встречают продолжительными аплодисментами появление в правительственных ложах товарищей В. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, А. И. Микояна, И. М. Шверника.

Сессию Совета Национальностей открывает старейший депутат вице-президент Академии наук Латвийской ССР А. М. Кирхенштейн.

Мы, депутаты, говорит тов. Кирхенштейн, представляем здесь все народы, все национальности Советского Союза. Своей мудрой национальной политикой Коммунистическая партия сплотила народы нашей страны в единую братскую семью, выковала их нерушимую дружбу — источник могущества и славы советского многонационального государства.

Советский Союз идет по пути нового подъема. Советские люди гордятся достижениями нашей промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Но мы не должны успокаиваться на успехах, а смело двигать дело вперед, добиваться новых и новых побед в строительстве коммунизма. Так учит нас Коммунистическая партия.

Советский Союз идет по пути нового подъема. Советские люди гордятся достижениями нашей промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Но мы не должны успокаиваться на успехах, а смело двигать дело вперед, добиваться новых и новых побед в строительстве коммунизма. Так учит нас Коммунистическая партия.

На этом первое заседание Совета Национальностей объявляется закрытым.

21 апреля состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

В успешном разрешении грандиозных задач, стоящих перед

советским народом, велика и ответственна роль Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик — высшего органа государственной власти страны.

Мы, депутаты, как первые слуги народа должны с честью оправдать высокое доверие своих избирателей, отдать все свои силы делу строительства коммунизма в нашей стране.

По предложению депутата Ю. И. Палецкиса Председателем Совета Национальностей единогласно избирается депутат В. Т. Лаисс. Заместителями Председателя Совета Национальностей избраны депутаты: Н. Е. Авхимович, П. Т. Комаров, М. М. Султанова, П. Г. Тычина.

Затем сессия утвердила регламент заседаний Совета Национальностей и совместных заседаний обеих палат.

По предложению депутата С. Г. Рагимова, выступившего по поручению Совета старейшин, Совет Национальностей принимает следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной комиссии Совета Национальностей.

2. Об избрании постоянных комиссий Совета Национальностей.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.

5. Образование Правительства СССР — Совета Министров СССР.

6. О Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Совет Национальностей переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня — к выборам Мандатной комиссии.

По предложению депутата А. И. Шеленина единогласно избирается Мандатная комиссия Совета Национальностей в составе 17 человек. Председателем Мандатной Комиссии избран депутат И. Д. Назаренко.

Затем Совет Национальностей переходит к следующему вопросу — об избрании постоянных комиссий.

По предложению депутата И. И. Туринины Совет Национальностей избирает Комиссию законодательных предложений в количестве 19 человек. Председателем Комиссии избран депутат М. А. Гедвилас.

По предложению депутата П. Г. Москатова избирается Бюджетная комиссия Совета Национальностей в составе 26 человек. Председателем Бюджетной комиссии избран депутат А. М. Сафронов.

По предложению депутата М. Д. Чубинадзе избирается Комиссия по иностранным делам Совета Национальностей в составе 11 человек. Председателем Комиссии избран депутат Д. Т. Шенялов.

На этом первое заседание Совета Национальностей объявляется закрытым.

21 апреля состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

(ТАСС).



Киевская область. Большим спросом у населения Переяслав-Хмельницкого района пользуется литература, посвященная знаменательному событию в истории украинского и русского народов — воссоединению Украины с Россией. В НА СНОМКЕ заведующая библиотекой села Пидвария Переяслав-Хмельницкого района В. В. Демьяненко покупает для колхозной библиотеки юбилейное издание книги Натальи Рыбаки «Перемолвская Рада».

Фото И. Пан и С. Михайловой. Прессбюро ТАСС.

Письмо в редакцию

Недисциплинированный начальник

Начальник жилищно-коммунального отдела (поселок Пяти) т. Валитов не любит перетомлять себя работой.

Свой рабочий день т. Валитов заканчивает обычно в 5 часов вечера, а в отдельные дни вообще не появляется на работе. Так, например, 23 марта т. Валитов не вышел на работу, мотивируя свое отсутствие тем, что его вызвали в горком партии. На самом же деле в этот день он ездил в Ермолаевку по своим личным делам. Так же безответственно относится Валитов к общественным поручениям. 26 марта т. Валитов, как докладчик, сорвал профсоюзное собрание, не явившись на него. А 31

марта т. Валитов на профсоюзном собрании должен был сделать отчет о работе ЖКО за первый квартал. И на этот раз он отказался явиться на собрание, оправдываясь тем, что он не член союза.

Следует отметить также, что т. Валитов до сих пор времени почему-то состоит на партийном учете при горкоме партии, что не дает возможности партийной организации кирпичного завода контролировать его работу.

Такие недисциплинированные поступки начальника ЖКО заслуживают осуждения.

А. Шабыкин,
председатель заводского комитета профсоюз.

По следам наших выступлений

„В обстановке неорганизованности“

Так называется статья, опубликованная в газете «Горняк» за 2 апреля 1954 года.

Как сообщила редакция секретарь партбюро Маячного шахтостроительного управления т. Назаргулов, факты, указанные в статье, подтвердились. Статья обсуждена на заседании партбюро. Издан приказ по устранению недостатков в работе управления. Начальник стробучастка № 1 т. Кузьменко за нарушение

трудовой дисциплины и за безответственное отношение к своим обязанностям с работы снят. Начальнику шахты т. Пашкевич за безхозяйственное руководство участком объявлен строгий выговор с последним предупреждением.

Начальник управления тов. Мосиягин за систематическое нарушение трудовой дисциплины приказом по тресту освобожден от занимаемой должности.

„Неполадки в работе связи“

Так озаглавлена заметка, опубликованная в нашей газете за 4 апреля, в которой сообщалось о плохой работе отделения связи на станции Курмертау.

Как сообщила редакция начальник конторы связи т. Кудашев, факты, указанные в заметке, правильные.

Начальнику отдела связи

треста «Башуглераэзстрой» т. Оберемову необходимо провести приемную телефонную линию: вокзал — город. Это даст возможность связаться с соседними районами.

В отношении телефонизации отделения связи при вокзале поставлен вопрос перед управлением связи.

„ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ДОСТАВЛЯЕТСЯ НЕРЕГУЛЯРНО“

Заметка под таким заголовком опубликована в нашей газете за 14 апреля.

Начальник городской конторы связи т. Кудашев сообщил редакции, что факты, из-

ложенные в заметке, подтвердились. Почтальон т. Сычева, обслуживающая указанную в заметке улицу, предупреждена, а т. Роженикову газеты доставляются аккуратно.

